



“我算错了，大伙的款捐多了！”

■ 抗疫·暖故事

一个阿姨的困难，牵动着社区工作者、驻守干部和志愿者们的心。一场“爱心接力”捐款行动就此展开，温暖人心。

曾在去年每天坚持写抗疫日记的兰州市城关区广武门街道广后街社区“小吴书记”吴斯晶，11月9日办妥了这件“暖心事”。在她的倡议下，奋战在抗疫一线的驻守干部、志愿者们出资出力，不但资助了外来务工的周阿姨，还创立了该社区“凝心聚力火焰基金”，以帮助疫情期间辖区流动人口突发应急及常态化扶弱助幼。

11月9日，在兰州市城关区金色堤岸小区门口，一个提着包的阿姨，看着手机钱包里仅剩的100多块钱，心里十分焦急。这位阿姨姓周，今年50多岁了，为临洮来兰务工人员，之前是该小区的一名保姆。前段时间，经集中隔离后返回，按要求需接受居家隔离，但她家不在兰州也无处可去，由于当时自己只有100多块钱，真不知道该怎么办，只好在小区门口站着想办法。

当广武门广后街社区工作人员得知后，他们先为周阿姨联系了一家驿站，费用为每天100元，不包伙食。为了能更多地帮助她，9日下午，广后街社区党委

副书记吴斯晶试着在社区“凝心聚力，聚奉献合力”工作群里发起了一条救助信息，在介绍了阿姨的大致情况后，她在群里@所有人：“我想着我们能不能给捐点钱，先让她住下，你们能行的话，一人捐20，剩下的我来垫付，行不？”

“好的，扫个码捐！”
“没问题，咋捐，收款码来，无条件支持。”

“可以！”“吴书记，收下吧都是大家的一点心意，不能让你一个人垫。”

短短几分钟，就得到微信群里来自兰州市各单位驻守干部、志愿者的积极回应，20元、50元、100元……大家纷纷转来捐款。直至当晚，共筹得善款7140元。该社区党委书记李静玉及时在微信群里回复道：“大家纷纷慷慨解囊，回不去家的周阿姨这会已在去驿站的路上了，谢谢！”

“当时想着周阿姨一天费用100元，预计居家检测7至10天，群里300多人每人约捐2元，剩下的我们垫上。但我算错了，给大家说成了捐20元，最后一统计捐

款总数达到了7000多元。索性，我们在群里商量了一下，多出的钱不退了，就此成立了‘凝心聚力火焰基金’。”吴斯晶告诉记者，除了帮助周阿姨外，剩下的钱全部用于疫情期间辖区流动人口突发应急状况及常态化扶弱助幼。该基金为广后街社区全体志愿者、驻守干部共同建立，群内的人看到有需要帮助的人或者事情，都可以发起救助。我们每帮助一次别人，就在群里公布支出，保证公开透明。

一名网友说：“不管从事什么职业、工作，在人需要帮助的时候能伸出援手，这种精神值得弘扬。”

去年疫情期间，城关区广武门街道广后街社区党委副书记吴斯晶的抗疫日记在奔流新闻客户端发布后，在网上得到广泛传播，明快的文字、生动的讲述打动了许多网友。因忙于疫情防控工作，小吴书记的日记有一阵没更新了，但她依旧和大家在一起，奋战在抗疫一线，守护家园的安康。

奔流新闻·兰州晨报记者 徐静雯

“疫线”夫妻档



吴让利与宋潇颖。
刘宏超与付琳（左）

每晚8点，结束疫情防控值守任务的付琳就匆忙往家赶。“女儿还没有吃饭。”一路小跑中，付琳心里一直念叨着这句话。走到家门外就看到女儿趴在窗台等她的小小身影。

付琳和丈夫刘宏超都是兰州市七里河区建兰路吴家园社区的驻守干部，每一轮疫情，小区就变成了他们要守护的“大家”。刘宏超作为驻守工作队队长工作繁忙，上传下达、统筹安排、取物资、处理突发事件，每天忙得顾不上家。虽然值守点就在家门口，可10岁的女儿经常一个人在家。社区体恤他们，询问有没有困难，可刘宏超却说：“我了解妻子，让她这个时候在家待着她是做不到的。我们正常工作，孩子的问题我们能解决好。”

同样，驻守干部吴让利、宋潇颖也是吴家园社区的一对“抗疫伉俪”。同样是工作队队长的吴让利和妻子宋潇颖每天奔波于辖区内的各个卡口点、值守点，处理居民求助，为他们送去温暖。

“你是群众最爱的大白，我是最爱你的小白”。吴家园社区志愿者高江拓这样对妻子说。高江拓的妻子王彩凤是兰州市第一人民医院的医护人员。10月23日，得知吴家园社区招募防疫志愿者时，高江拓积极填了志愿者登记表，前往防疫一线参加扫码工作。王彩凤也紧随其后，参加了志愿服务。社区安排高江拓每天跟妻子搭档，妻子采集完核酸回酒店闭环，高江拓回小区居家，每天做核酸的时间就是他们最浪漫的约会。

夫妻并肩战疫，他们用坚守诠释了责任与担当，小家大爱，支撑起社区群众的健康安全防线。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 刘麓遥 柴宗勇 记者 沙金萍

爱心企业捐赠15万元采暖设备

近日，爱心企业兰州华能生态能源科技股份有限公司在兰州市榆中夏官营镇、城关镇、马坡乡、小康营乡、新营镇、甘草店镇等乡村疫情防控点，捐赠200台总价值15万元的采暖设备，为坚守在乡村防疫一线的基层工作人员送上了温暖。

文 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍
兰州华能生态能源科技股份有限公司供图



为这支“家庭抗疫小分队”点赞！

在兰州市城关区盐场路街道穆柯寨社区，有一支特殊的“抗疫小分队”——志愿者巨有珍一家人，一家人互相鼓励、互相支持，共抗疫情。

巨有珍是兰州廉政文化公园工会主席，在前几次疫情期间，她就主动申请加入疫情防控第一梯队。这次也不例外，她再次请缨奔赴疫情防控一线值守工作。由于志愿者人少，医护力量不足，在核酸检测中，她还承担了信息扫码工作，与医护人员一起，上门采集核酸。

穿着厚厚的防护服，戴着护目镜和手套，一层一层、一户一户，逐个上门为居民服务。一栋楼下来，

巨有珍浑身被汗水浸透。实在累了不行了就在楼道里靠墙稍微休息一下，然后继续工作。她说：“这都没什么，只要能尽快控制住疫情，一切付出都值得！”

就在巨有珍奔赴防疫一线的同时，她的丈夫王斌，得知社区招募志愿者，也报名参加到志愿者队伍中来，与妻子并肩抗疫。他与网格员张贴防疫宣传材料、维持核酸检测秩序，还耐心劝导居民群众遵守防疫政策，防止人群聚集。

巨有珍的儿子王建富，是一名大二学生，眼看父母都上了防疫一线，他也想为疫情防控工作尽一点自己的绵薄之力。在父母

的鼓励下，王建富成了一名志愿者。与父母一起在防控卡点参与值守轮岗、为入院人员测量体温、做好查码登记，还承担核酸检测信息员采集等工作。他表示：“作为一名大学生，我觉得自己应该为抗疫贡献自己的一份力量，父母每天那么辛苦，我也希望为他们分担一些，更想为小区居民的健康安全分担一些。”

近两个多月的时间里，这支“抗疫小分队”早出晚归、步履匆匆，坚守在社区疫情防控第一线，守护着小区居民的健康安全。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 蒋冬妹 记者 李冰洁

别样的“蜜月”

本已定好婚假旅行计划，但在出发前看到兰州市七里河区龚家湾街道民乐路社区微信工作群里“防疫人手不足”的消息，社区驻守干部杨磊毅然决定放弃婚假，向单位报备后，第一时间向社区报到，投身疫情防控工作。

“大妈，这是七里河区政府公布的最新防疫政策，我给你们讲一下。”“大爷，一定要做好自身防护，老年人免疫力低，是易传染人群。”“您好，您别着急，我教您在手机上下单”……这是杨磊在小区值守时说得最多的话语。因他所驻守的小区为老旧小区，居民多为中老年人，不会使用智能手机，杨磊便帮助他们在手机上下单购买生活物品。随着群众的物资需求量越来越大，在经过请示社区和防疫保障供应组后，杨磊积极联系了三家生活物资线下配送商，方便了居民，得到了小区居民的一致好评。

杨磊说：“在疫情面前，作为一名共产党员，这样的选择义不容辞，也算是过了一个不一样的蜜月吧。在一线抗疫的同志有很多，比我更辛苦。”

奔流新闻·兰州晨报通讯员 崔腾建 记者 沙金萍



杨磊